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Kleine Anfrage
der Abg. Marianne Wonnay SPD

und

Antwort
des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport

Haltung der Landesregierung zur Kindergartenpflicht

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Schritte plant die Landesregierung, um die vom Ministerpräsiden-
ten befürwortete Kindergartenpflicht landespolitisch umzusetzen?

2. Welche gesetzgeberischen Schritte sind zur Verwirklichung einer Kinder-
gartenpflicht geplant?

3. Teilt die Landesregierung die Auffassung, dass eine Kindergartenpflicht
nur bei Beitragsfreiheit für die Eltern eingeführt werden kann?

4. Ist die Landesregierung bereit, den Kommunen die ausfallenden Elternbei-
träge zu ersetzen?

29. 03. 2006

Wonnay SPD

B e g r ü n d u n g

In der ARD-Sendung „Menschen bei Maischberger“ am 28. März 2006 hat
Ministerpräsident Oettinger eine Kindergartenpflicht befürwortet, um die
Sprachförderung und die Integration von ausländischen Kindern zu verbes-
sern. Zuvor hatte er sich bereits bei einer Veranstaltung der Industrie- und
Handelskammer Heilbronn-Franken in ähnlicher Richtung geäußert (vgl.
„Welt“ vom 23. Februar 2006). Nachdem die Landesregierung in der Vergan-
genheit auf die Frage nach einer Kindergartenpflicht ausweichend geantwor-
tet und eine konkrete Festlegung vermieden hat, ist es nun an der Zeit, dass
die Landesregierung erklärt, welche konkreten Taten sie zur Umsetzung der
wiederholten öffentlichen Ankündigungen des Ministerpräsidenten plant.
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 11. April 2006 Nr. 24–6930.10/52 beantwortet das Minis-
terium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1. bis 4.:

Die Landesregierung ist offen für alle denkbaren Möglichkeiten zur Förde-
rung der frühkindlichen Bildung. In diesem Zusammenhang hält die Landes-
regierung eine Kindergartenpflicht für überlegenswert. Diese bedarf jedoch
wegen ihrer vielfältigen Auswirkungen (z. B. auf die Finanzen der Kommu-
nen und auf die Elternrechte) einer sorgfältigen Prüfung. Die Landesregie-
rung plant unmittelbar keine gesetzliche Regelung. Die Diskussion um die
Einführung einer Kindergartenpflicht befindet sich derzeit noch am Anfang.
Deshalb können konkrete Aussagen hierzu zum gegenwärtigen Zeitpunkt
nicht getroffen werden.

Rau
Minister für Kultus, Jugend und Sport
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